Qeswpla AplOpawv I

AptioL- [leprrrol
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Mathematicsis the queen of the sciences
and number-theory the queen of
mathematics.

Carl Friedrich Gauss.
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Euclid’'s Elements constitutes one of the great success

stories of world literature. Scarcely any other book save the
Bible has been more widely circulated or studied.

~ Euclid’s Elements constitutes one of the great success stories of world literature.
Scarcely any other book save the Bible has been more widely circulated or stud-
ied. Over a thousand editions of it have appeared since the first printed version in
1482, and before its printing, manuscript copies dominated much of the teaching of
mathematics in Western Europe. Unfortunately, no copy of the work has been found
that actually dates from Euclid’s own time; the modern editions are descendants of
a revision prepared by Theon of Alexandria, a commentator of the 4th century A.D. )
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Kuplotepa AptOpoauvola |

¢ To agvvoldo twv ®vowkwv Aplopav
N={0123..} N*=1{1,23,..}

¢ To avvoldo twv Axgpalwv AplOpav
Z=1{0,+1,+2 +3,..}, 2'={+1,12 13, ..}
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Kuplotepa AptOpoauvoia Il

¢ To avvodo twv Pytav AplOpwv
Q={%‘:mez.nez*}. Q*={%:mmez*]
Q*'=Q-{0}

¢ Pnrtol elvar ot aptOpol mov elvat ypappévol
1] RTTOPOUV VA YPAQOVV gav KAdopata.

¢ O axéparot apiOpol, propouv va Bewpndovv we
pntol pe mapovopaot tn povada.
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Kupotepa AplOpooivoia 11

¢ To avvoldo twvAppntwv AplOpwyv

¢ Appnroteivarot aplOpoi mov §gv propovv
va ypa@ouv cav kAdoparta.

« mxV2, V3,.. (oL tetpaywvucés plles apOudv mov
dev elvar tédeia tetpaynva).

» To350mn.X, 0o EVdo&og o Kvidiog, anédeige 0tLo
V2, elvar &ppnroc.
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Kuplotepa Apt@poatvodra IV

¢ YmnepBatucol ApOpol

¢ u‘x “=3;14159uu
e=2,71..=

1)\"
= lim (i +-)
n—+00 n
¢ X 23, 3§
lim p, = V3= 2V3 = Zvuﬂu"'

V=+0
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Kupotepa AptOpoocuvvora V

¢ lMpaypatucol AptOpol: R
¢R* =R~ {0}

¢ Muyadicol ApOpol
¢C={a+pi:a,feR& i’= -1}
¢C'=C-{0}
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Aptot-Tlgpirrol

¢ Tovg axképatovg ap tenoﬁc toug aupBoAllovpe (auviOwe)
pe ta ypdppata i, 4, 4, v, ..\ Kk, I, m, n, ... kaLtovg
xwpillovpe og Vo0 peydies katnyoplies, toug dpriovg
(Tuyoug) kat tovg mepirrovg (povous).
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¢ 0 embpevog tov axepalov apOpov k, elvaro k + 1 xat
mponyovueveso k — 1.

¢ Av umdpyet axéparog aptOpog k aate va taxveLn Lodtnta
n=3k+ 1, toteAépe 6TL0 akEparogn

glvarmepuopeng 3k + 1.

¢ levikdtepa, av vmapxel aképatog apltOpos k wote va
LoXVELY teé‘rrrta n=m-k+1[ toreAépe 0tTL0 aképarog
sivartnepopeine m- -k + I, (k,l € Z).
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¢ To ywvopevo omotovénmote akepalwv tng popeng
4k + 1, k € Z zlvareniong axéparog tng (drag pop@ng

¢ Eoto m, n aképaiol TS TapaATAVe HoPENS.
Totem =4k + 1 xawrn =41 + 1.
Apam-n= (4k+1)4l+1) =
=16kl +4k+4l+1=44kl+Ek+D+1=4r+1,

—_—
r

Bayyéing Woyag 11



Aptior-Ilgprtrol |

¢ Evag axéparog aptOpdg elvat dpriog av kat povo av givat
™S pop@ens 2k (6mov k Tuxov aképalog).

¢ Evag axépatog aplOpog eivat mepiredc av Kat povo av
elvartng pop@is 2k + 1 (émov k tuxov aképalog).

¢ To guvoldo Z twv akepalwv aptOpwv eival areipo.
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Aptiot-Tlepirrol Il

¢ To aBpolopa kat To ytvopuevo 00 apTiwV aKEpaLwy
aplOpav elvat @aptiog aképatog aptopdg.

¢ Eote m = 2k xatn = 21 §Vo aptiot axépatot apLpol.
Tore:
m+n=2k+2l=2(k+1) = 2p (dpriog) xat
m-n = (2k) - (21) = 2(2kl) = 2t (@pTr09).
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Aptiot-Tleptrrol Il

¢ To aBporopa §V0 mepLTTOV AKEpALWV apLOpwV glval
dpTiog akepalog aptOpos Kat to yivopevo tovg elvat
MEPLTTOC AKEPALOS apLlOpog.

¢ BEoto m = 2k + 1 xarn = 21 + 1 §Vo nepirrol axéparot
ap@pol. Tote:
m+n=Q2k+1)+Q2l+1)=2(k+1+1)=2p (dpti0og)
Kat
m-n=2k+1) - Q2l+1)=2k-2l+2k+2l+1=
22kl +k+ 1)+ 1= 2t + 1 (mepLrtog).
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¢ To ytwvopevo evog @ptiov Kat EvOg 0TOLOVSTOTE
aképarov aptOpov eivat dptiog apLOpdc.

¢ Eotw k dptiog xatm £vag omoloadmote aKépatog aplopdg.
Téote:k-m=2n-m = 2(n - m) = 21 (dptrog).
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¢ To ywvopevo dvo dradoyixwv akepalwv
apfpwv elvat dptiog axképarog.

¢ To ywvopevo Vo dradoyikwv akepalwv elval éva yivopuevo
akepaiowv e popeick(k + 1), k € Z.

Av o aplOpog k elvar adptiog, tote:
k(k+ 1) =2m(2m + 1) = 2(2m? + m) = 2n (&prrog).

Av 0o aplOpog k elval mepittog, ToTE:
k(k+1)=2m+1)2m+2) =2(2m? +3m +1) = 2n
(dptrog).
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¢ To tetpdywvo omolovdnmnote
aKEpatov apLopov eivat tng pop@ng
4k 4k +1, ke Z.

¢ ¢ Eatw m tuxév axépaiog.
_ Avm Gptiog, tétem = 2n = m? = (2n)? = 4n? = 4k.
" Avm nepittég tétem =2n+1=2m? = 2n +1)% =
=4n’+4n+1=4n’>+n)+1 =4k +1.
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¢ To tetpdywvo omoLOVSTOTE TEPLTTOV AKEPALOV
aptOpov elvar tng popec8k +1, m € Z.

¢ Eato m tuxov mepittoc aképarog.
Téotem=2n+1=2m*=2n+ 1)’ =4n’+4n+1 =
=4n(n+1)+1=4(2k)+1 =8k + 1.

T

24
& | |
L ) _.
Bayyéing Wixag 18



	Slide1
	Slide2
	Slide3
	Slide4
	Slide5
	Slide6
	Slide7
	Slide8
	Slide9
	Slide10
	Slide11
	Slide12
	Slide13
	Slide14
	Slide15
	Slide16
	Slide17
	Slide18

